

## 聊城市革命老区建设促进会召开换届大会

# 荣向林当选为市老促会第二届会长

本报聊城3月27日讯(记者 邹俊美) 3月27日,市革命老区建设促进会二届一次代表大会召开,会议表彰了全市“老区工作先进集体、先进个人”和“社会各界支持老区建设先进集体、先进个人”。听取了老促会首届常务理事会工作报告。选举了第二届市老促会理事、常务理事、会长、副会长、秘书长、监事,荣向林被推选为老促会第二届会长。

上午9点,市革命老区建设促进会二届一次代表大会在东昌宾馆召开。聊城市副市长任晓旺在讲话中指出,聊城市共有革命老区村3702个,其中首批重点革命老区村60个,要争取把这60个重点村逐步纳入美丽乡村建设规划。任晓旺对老促会工作给予充分肯定,他说,老促会工作成绩斐然,为老区发展做出了积极贡献,珍惜资源,借助优势,充分发挥了老促会的独特作用,下一步将凝神聚力、共谋发展,全力支持老促会的各项工作。

聊城革命老区建设促进会会长荣向林做首届常务理事会工作报告,他指出市老促会尽职尽责,工作成绩斐然,2013年以来,先后



全市“老区工作先进集体、先进个人”和“社会各界支持老区建设先进集体、先进个人”获表彰。

荣获全国老促会颁发的“支持和促进老区建设发展先进单位”、“减贫贡献先进单位”,全国革命老区宣传工作二等奖;新华社《半月谈》杂志颁发的“全国创新红色产业成果展群众满意的十佳先进单位”;省老促会颁发的“山东老区先进工作集体”等荣誉称号。

荣向林说,市老促会认真学习党的十八大、十九大

精神和习近平总书记关于老区建设系列重要讲话。抓老区宣传工作,传承红色基因,提高聊城老区知名度和影响力。积极作为协助市委、市政府争取国家对老区的扶持政策。积极主动助力脱贫攻坚为老区群众办实事。把握节点积极协调组织重大纪念活动,深入调查研究,促进红色场馆建设。加强自身建设,老促会工作规范有序。

会议还表彰了全市“老区工作先进集体、先进个人”和“社会各界支持老区建设先进集体、先进个人”。选举了第二届市老促会理事、常务理事、会长、副会长、秘书长、监事,荣向林被推选为老促会第二届会长。听取了市老促会首届常务理事会财务收支情况报告。听取并表决通过了《章程修正案(草案)》。

相关链接>>>

## 今年争取将重点老区村纳入美丽乡村建设计划

会上,老促会第二届会长荣向林对今后老促会工作的总体思路进行部署。荣向林说,今后四年以服务老区脱贫攻坚,促进老区村精准扶贫、脱贫为主线,以协助市委、市政府争取上级老区扶持政策,动员社会力量支持老区建设,大力宣传老区精神为着眼点,继续振奋精神、团结实干,强化机构建设和保障机制。为加快聊城革命老区建设作出新的贡献。

今年主要做好以下工作:协助市委、市政府争取国家对聊城老区的扶持政策。协助市委、市政府争取国家早日将聊城市、菏泽市所属老区(市)区纳入国家贫困老区扶持范围。争取将刘邓大军强渡黄河战役纪念馆和中共冀鲁豫(平原)分局纪念馆建设列入国家红

色景点建设规划,并争取纳入红色文化教育研学基地。争取中国扶贫基金会爱心包裹项目和红军小学建设项目在聊城市落地实施。

筹备召开市加快革命老区建设工作领导小组第二次会议,对全市60个重点老区村所需民生项目进行重点帮扶,并争取将全市重点老区村纳入美丽乡村建设计划中。

深入调查研究,培养树立先进典型,协调促进“红色场馆”建设工作。重点协调督促东昌县委纪念馆、范公祠、运河地委纪念馆、茌平县袁楼村党史馆和东阿县“枣科杨保卫战纪念馆”等红色场馆的规划建设 and 提升改造工作。

服务脱贫攻坚,力所能及为老区人民办实事、做好事。继续做好8县(市

区)和三个市属开发区中国扶贫基金会扶贫基金会对贫困农户小额贷款项目的协调监督工作,确保贷款项目逐年扩大并健康发展。协调组织有关单位或个人创办有利老区人民脱贫致富的种植、养殖示范基地。采取有效措施,动员爱心企业和社会各界人士支援老区建设。协调市农工党、和平医院等单位的医疗专家到重点老区村开展义诊活动。

做好老区宣传工作,进一步提高聊城老区的知名度,让红色基因代代相传。和市文联合作做好聊城革命老区“红色故事”的编纂工作。按中国老促会要求继续做好老区县发展史编纂指导和督促工作,并协调促进重点老区村革命史(志)的编写工作。与市委党史研究室、市妇联

合做好《聊城革命老区巾帼群英谱》的编写成书工作。在去年工作的基础上,做好《从聊城走出去的将军、部长》和《聊城革命老区知识读本》的编写工作。建议并协调促进举办坡里暴动90周年和范筑先与聊城保卫战80周年座谈会。邀请国家和省有关领导、专家学者到会指导,进一步提高聊城老区的知名度,为争取老区扶持政策打下基础。协调促进反映聊城老区贡献的影视剧制作和老区春晚节目在聊城老区拍摄演出工作。继续办好《聊城革命老区》刊物和网站,发挥宣传老区、宣传老促会工作主阵地作用。创新宣传教育形式,利用网络、微信、印发红色书籍、录制革命前辈口述革命故事等。

本报记者 邹俊美

## 莘县大张家镇以党建促扶贫

莘县大张家镇深入推进基层党建与精准扶贫有效融合,以党建带扶贫,以扶贫促发展,聚焦短板弱项持续发力,积极探索党建带动扶贫的新路子。

大张家镇坚持“党建带

扶贫,扶贫促党建”,把基层党建目标任务与精准扶贫目标任务有机融合,实现党的建设和精准扶贫“无缝对接”。

结合精准扶贫工作着力把基层党组织建成推动发展、维护稳定的坚强战斗

堡垒。借助村两委换届的契机,着力夯实基层党组织。拓宽选人渠道,着力解决人难选、无人选的问题。建设一支好队伍,提高党员队伍的“双带”能力,发挥党员在扶贫开发中的先锋模范作用

用。该镇有针对性分类选派优秀党员干部到扶贫一线,将最优秀的力量补充到基层一线,真正把优秀党员钉牢在扶贫第一线,作为精准扶贫的支撑点。(刘焕利)

## 高新区做好产业就业扶贫

重点发展贫困人口能够受益的特色产业、劳动密集型加工业和服务业,促进一二三产业融合发展,确保每个省扶贫工作重点村至少有1个特色产业,每个贫困户至少有1

个增收途径。支持明华金属、汇诚农业产业园扩大规模,提升档次、提高效益,鼓励乡镇整合产业扶贫项目资金,杜绝资金过于分散、效益不显的状况。扶持许营镇曹庄村、崔庄

村,韩集乡后姜村、陶海子村等4个省旅游扶贫村发展。立足劳动密集型特色加工业和传统手工业基础,因地制宜发展厂房式、居家式、合作社等多种模式的扶贫车间,带动

贫困劳动力就地就近转移就业。建立多种类型的培训基地,探索设立虚拟就业岗位,优先安排无劳动能力的子女、亲戚就业,带动增收脱贫。(王倩)

## 高新区建立稳定脱贫长效机制

做好清产、核资、登记工作,明确扶贫资产经营主体和产权主体,明确资产收益主要用于老弱病残特殊贫困群体,强化资产运营与管理,确保扶贫资产保值增值。注重对扶贫对象的后续跟踪及对精准扶贫的效果的审核、评估、监督,对已脱贫(享受政策)人口,脱贫攻坚期内继续给予帮扶,脱贫不脱政策、脱贫不脱低保,促进可持续稳固脱贫。(王倩)

## 莘县河店镇蔬菜大棚收益惠泽贫困户

近日,在莘县河店镇务庄村蔬菜拱棚基地里,全钢架冬暖温室大棚已成为一道亮丽的风景线。大棚内一派温暖春意,西红柿、黄瓜生机盎然。

记者了解到,自2017年起,河店镇利用100万元扶贫资金,建设了高效集约式蔬菜温室大棚项目,大棚项目由第三方租赁经营,每年收取投资额的10%作为项目收益,用于给贫困户分红。

据了解,2017年以来,河店镇结合本镇实际,集中精力搭建平台,因地制宜选择扶贫产业项目,实现精准扶贫,确立了特色种植、规模养殖、光伏发电等产业。通过开展多样性、特色性、低风险性、收益快的扶贫项目,为尽快打赢脱贫攻坚战注入了新的活力。(王尚飞)

## 莘县徐庄镇确保精准脱贫提质增效

近日,莘县徐庄镇根据最新包村包户名单,安排包户干部走村入户大走访。

该镇要求包户干部对帮扶措施不到位的要尽快督促落实,对家庭收入不稳定等情况进行了详细记录,以便尽快调整帮扶措施。另外,徐庄镇从产业分红、金融扶贫、邻里互助、健康扶贫、孝德扶贫等方面,加大对已脱贫可享受政策的帮扶力度,确保他们在有收入增长的同时,增强脱贫的内生动力,确保全镇所有贫困户脱贫提质增效。(张帆)

## 莘县徐庄镇着力抓好扶贫工作

莘县徐庄镇多措并举抓好扶贫工作,确保贫困户如期脱贫。

该镇着重发展扶贫产业,充分利用专项扶贫资金,整合涉农资金,力争实现每名建档贫困人口都有产业收益覆盖;综合施策继续扩大“邻里互助护理”覆盖面;坚持扶贫与扶志相结合,增强贫困群众自主脱贫的意识,提升自我发展能力;继续做好民营企业、公益组织和社会各界参与扶贫工作,营造脱贫攻坚浓厚氛围。(马瑞新 李岩)

## 莘县王庄集镇实施孝德扶贫

孝为德之本,对父母当从“孝其身,敬其心,圆其志”三个层面尽人伦之礼。为更好地推进精准扶贫精准脱贫,莘县王庄集镇开展孝德扶贫,入户深入摸排,对70岁以上老年人,联系其子女明确赡养人和被赡养人的责任和义务,每人每年以600-800元赡养费赡养老人。

孝德扶贫的开展克服了农村养老的散漫、攀比思想,督促我们牢记养老是义务,代代相传,不能推却。(崔佩)